



沧州骄傲

2022年十大新闻人物评选

读者投票

今日排行榜

- 张梅 10888 票
- 于子昂 8048 票
- 任博 5508 票
- 刘亚斌 4651 票
- 曹立梅 4630 票
- 于洋 3454 票
- 杨朝 3441 票
- 谢清洁 3011 票
- 黄骅港创新工作室团队 2856 票
- 冬奥沧州帮扶团队 2820 票
- 李顺利 2700 票
- 张东玲 2698 票
- 武帝豪和董秀丽夫妇 2600 票
- 吕学芹 2400 票
- 邓福海 2100 票
- 韩杰彪 1901 票
- 田金贵 1841 票
- 回广军 1700 票
- 李红顺 1690 票
- 《龙跃神州——中幅》节目组 1351 票

"2022年十大新闻人物"评选

投票方式

- 1.关注“沧州晚报”微信公众号投票
- 2.关注“掌握沧州”微信公众号投票
- 3.关注“掌控沧州”微信公众号投票
- 4.关注“晚报帮办”微信公众号投票
- 5.关注“沧州晚报小记者”微信公众号投票
- 6.短信投票: 电信用户发送姓名至18032709939 联通用户发送姓名至13102736158 移动用户发送姓名至15931718358

提示: 每次投5个人以上有效
每个手机号码限投一次
候选人各平台得票数相加
为最终得票数

吕学芹:捡到20万元还失主

本报记者 董芳辰

沧州骄傲

候选人事迹展示①

今年2月21日上午,市民朱先生从民警手中领回了前一晚丢失的20万元现金和其他物品。看到失而复得的财物,朱先生感慨万千。他不敢想象,这20万元如果找不回来会怎样。他打心眼里感激那位拾金不昧的老人——吕学芹。

捡到20万元主动报警

吕学芹家住运河区馨泰花园小区,今年74岁,已是银发苍苍。她和老伴儿没有经济来源,平时靠捡拾废品贴补家用。

今年2月20日晚上11点左右,吕学芹骑着三轮车到宏宇城C区附近捡拾废品。在小区西头一角,老人借着月光,隐隐约约看到了3个袋子。吕学芹以为是小区居民丢弃的废品,便上前捡了起来。

吕学芹来到路灯下打开3个袋子一看,其中一个袋子里面竟装着大量现金,还有一些其他物品。看到这些,吕学芹心中一颤。“丢了这么多钱,失主得多着急啊。”吕学芹丝毫没有犹豫,立即拨打“110”报警。



吕学芹

警。

“交给民警我就放心了”

运河公安分局民警张彦东接到报警后迅速出警,第一时间赶到现场。

民警经过现场核实发现,三个袋子中浅白色的袋子里装着20万元现金,还有一张中国建设银行的取款单,上面有取款人陈女士的姓名和银行卡卡号。

“交给民警我就放心了,要不然回家后睡觉都睡不踏实。”吕学芹说。她和民警一起清点完物品后,放心地骑上三轮车离开了。

第二天一大早,民警张彦东在银行相关工作人员的帮助下,找到了陈女士的电话。“我是警察,请问你是不是丢东西了?”对方回答了一句“没有”,便挂断了电话。张彦东只得再次拨打电话,对方又把电话挂断了。待到第4次拨通电

话,张彦东赶紧说:“你先别挂电话,你要没丢东西,你问问身边的人,是不是他们丢的。现在有人捡到了很多钱和一张取款单,取款单显示你是取款人。”对方将信将疑地表示去核实。最终,陈女士确定钱是自己工作单位的负责人朱先生丢的。

失主领回丢失的财物

原来,前幾天,朱先生因工作需要,让单位工作人员陈女士从银行取了一些钱。2月20日晚,他携带其中20万元现金参加友人聚会。由于在饭桌上多喝了几杯,他在回家的路上不慎将财物遗失。

朱先生发现自己丢了20万元钱时,悔不当初,不知道该如何是好。第二天接到电话得知自己丢失的钱找到了,他激动万分。在巨款面前,吕学芹老人不仅没有动心,还第一时间联系民警,让朱先生发自肺腑地敬佩。

这件事情被媒体报道后,很多人都被吕学芹老人的义举感动,纷纷称赞她。面对众多的赞誉,吕学芹老人表现得十分平淡,她说:“不是自己的,拿了会一辈子心不安。”

2022 沧州骄傲 十大新闻人物评选

杨朝:退役“维和尖兵” 智救4岁男童

本报记者 董芳辰

沧州骄傲

候选人事迹展示②

今年6月12日,在北京市朝阳区,一名4岁男童突然心脏骤停。情况危急,河间小伙杨朝挺身而出,紧急施救,最终使男孩转危为安。

杨朝是河间市果子洼回族乡杨刘庄人,今年32岁,是一名退役军人。在部队服役期间,他曾经参加联合国在非洲的国际维和行动,并荣获联合国和平荣誉勋章和南苏丹西加巴勒河州行政官嘉奖。目前,杨朝在北京工作。

4岁男孩心脏骤停

今年6月12日晚7点30分左右,在北京市朝阳区劲松东社区,一名4岁左右的男童因在家食用花生后,发生急性气道梗阻,导致心脏骤停。孩子家长急得大声呼喊求救。很多群众闻声赶过来,但大家都不知道该怎么急救。

杨朝刚刚跑完步回到家。他听到呼救声,匆忙跑下楼。他到达现场后得知,孩子是被花生堵住了气道。他赶紧拨开人群,大喊了一声:“我学过急救知识,大家不要围观,让开通道,我来!”



杨朝

此时此刻,他发现孩子眼睛瞳孔放大、脸色苍白、嘴唇发紫、牙齿紧闭。由于被花生堵塞气道时间较长,男孩已经没有了心跳,全身瘫软。

紧急施救

杨朝立即采用以前学过的海姆立克急救法对孩子施救。

由于孩子年龄太小,不能采用挤压方式,他便单膝跪地,让孩子趴卧在自己左腿膝盖上,用左手托住孩子下巴。

为了防止孩子在昏迷状态下咬住舌头,他把左手两根手指塞到了孩子嘴里,然后用右手不停地拍打孩子背部。

在他拍打过程中,孩子不时吐出来一些花生(大概有一小把)。拍打一会儿后,他又用手指清理孩子的口腔,看还有没有残余的花生,然后将孩子平放在地上,一边为孩子进行心肺复苏,一边用手指清理孩子嘴里的黏液及异物。

大概持续了10分钟左右,

120急救人员到达现场。他又协助医生进行抢救。经过检查,医生说男童已经有心跳了,但是还没有恢复自主呼吸,需要立刻送往医院抢救。

杨朝协助医生将孩子抬上救护车。看到救护车离开,他也离开了人群,默默回到家中。

这时,他才发现,双膝长时间裸露跪在水泥地上,已经血肉模糊,两根手指也被孩子咬出了血……

杨朝表示,作为一名党员、一名退役军人、一名昔日的“维和尖兵”,他觉得能够挽救孩子的生命,比什么都重要。

杨朝后来得知,这名男童脱离了生命危险,转危为安。

河间小伙儿获赞

一时间,河间小伙杨朝勇救北京4岁男童的事迹一度刷屏朋友圈,并获得人民日报、新华社点赞。

除此之外,他和妻子是2021年河间市“零彩礼”集体婚礼的积极参与者。

今年8月份,杨朝入选“北京榜样”人物榜。同月,他又被评为“沧州好人”。